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  465ج  ..... .   فـ أما الفعل المقيد بالزمان كالصوم المقيد بالنهار إذا كان الشك فى حكمه من جهة الشك فى بقاء قيده . 1

  يجرى استصحاب المقيد دون القيد. ب   يجرى استصحاب القيد دون المقيد.أ

  لا يجرى استصحاب القيد ولا المقيد. د �يجرى استصحاب القيد والمقيد . ج

 476أ   .   ..... كون المستصحب حكماً شرعياً أو ذا حكم كذلك . 2

   و بقاءلازم ثبوتاً. ب � لازم بقاء ولو لم يكن كذلك ثبوتاً. أ

  لازم ثبوتاً لا بقاء. د  غير لازم ثبوتاً ولا بقاء. ج

 491أ  .   است..... استصحاب در سبب مستلزم جريان جريان استصحاب در مسبب با وجود . 3

  نقض شك به يقين. ب � »لا تنقض«خطاب تخصيصِ بدون دليل . أ

  نقض شك به شك. د  تعارض در محتواي روايت. ج

   459  د   ..... .   أحدث ثم غفل وصليّ ثم شك في أنهّ تطهر قبل الصلاة من .4

 يجري استصحاب الحدث لأنّه لو التفت لشك . ب لا يجري الاستصحاب لعدم وجود اليقين السابق . أ

 �لا يجري الاستصحاب لعدم فعلية الشك قبل الصلاة . د يحكم ببطلان الصلاة لعدم الطهارة واقعاً . ج

 :تشريحي

 ولو ه لا يكون موجودا أصلاًّـ، لا أن فعلاًتوهم أنه لا وجود للمعلق قبل وجود ما علق عليه فاختل أحد ركنيه فاسد، فإن المعلق قبله إنما لا يكون موجوداً *

 468     . أو الايجاب- مثلا - للخطاب بالتحريم ه مورد فعلاًّـبنحو التعليق، كيف؟ والمفروض أن
 .يدبنويسمثالي براي آن  بوط به چه بحثي است؟عبارت مر. 1

 اگر بجوشد آيا همان حكم را دارد؟) انگور خشك شده(آب انگور تازه اگر بجوشد حرام است آب كشمش . بحث استصحاب تعليقي
 

* تان وشك فى ثبوتهما وانتفائهما للشك فى المقدم والمؤخرّ منهما وذلك لعدم إحراز كما أنهّ لا مورد للاستصحاب أيضاً  فيما تعاقب حالتان متضاد

 480.   الحالة السابقة المتيقنّة المتصلة بزمان الشك فى ثبوتهما وترددها بين الحالتين وأنهّ ليس من تعارض الاستصحابين

 .    وجه عدم جريان استصحاب در آن را توضيح دهيد.ب. بنويسيدتعاقب حالتين را همراه با مثال . أ. 2

 . اند حدث صادر شده است و مي داند كه وضو هم گرفته ولي نمي داند كدام مقدم بوده است و كدام مؤخرمثلاً مي د. أ
 . استصحاب جاري نيست؛ چون اتصال زمان يقين به شك وجود ندارد. ب

 

 .   را بنويسيدنفّصگيرد؟ استدلال م است يا غير آن را نيز در بر مى» تساوى احتمالين «فقط ، استصحابةدر ادل» شك«مراد از . 3

484 

از . ب. شود كه مراد از شك، خلاف يقين است از بعضى از لغويين استفاده مى. أ. 2. است يعنى خلاف يقين» تساوى احتمالين«مراد اعم از . 1
 .شود همين مطلب استفاده مى» لا حتى يستيقن أنّه قد نام«و » لكن تنقضه بيقين آخر«روايات مثل 

 

         بسمه تعالي      

  1390 تجديدي ـ شهريور امتحانات

 2اصول  :موضوع  10 :پايه 

  علميه هاي مركز مديريت حوزه

 اونت آموزشـمع

 اداره امتحانات كتبي

 پاسخنامه

 16 :ساعت  17/6/90 :تاريخ 

   تنبيهات الاستصحاب تا پايان كتاب كفايه الاصول، از  :نام كتاب

 ) نمره2 و تشريحي 1تستي (خر نمره داده نمي شود آ سوال تشريحي پاسخ دهيد، در صورت پاسخ به همه، به سوال 8الات تستي و ؤبه همه سلطفاً 
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، حيث لا يوجب إلا العلم بكذب أحدهما، فلا يكون هناك مانع عن حجية الآخر،  لا يوجب إلا سقوط أحد المتعارضين عن الحجية رأساًالتعارض وإن كان *

اه، ص مؤدة في خصو لم يكن واحد منهما بحجـ ه لم يعلم كذبه إلا كذلك، واحتمال كون كل منهما كاذباً فإنّـ ه حيث كان بلا تعيين ولا عنوان واقعاًّـ أنإلاّ

نلعدم التعي 499  . ة أصلاًفي الحج 
  چرا نمي توان به يكي از آن دو عمل كرد؟،با اينكه مي دانيم يكي از دو متعارض از حجيت افُتاده .4

 .د مي توان اخذ كر، چون علم به وجود حجت داريم، اما در جامع؛توان به آثار خاص هريك اخذ كرد  نمي،چون حجيت هر كدام مشكوك است

 
 
مع ضرر آخر، فمجمل القول فيه أن الدوران إن كان بين ضرري شخص واحد أو اثنين، فلا مسرح إلا لاختيار أقلهما لو كان، وإلا الضرر وأما لو تعارض  *

ة ة على الأمة، ولا منّ للمنّوأما لو كان بين ضرر نفسه وضرر غيره، فالأظهر عدم لزوم تحمله الضرر، ولو كان ضرر الآخر أكثر، فإن نفيه يكون. فهو مختار

 434  .على تحمل الضرر، لدفعه عن الآخر وإن كان أكثر
 در صورت دوران ضرر بين ضرر خود و ضرر غير، آيا انسان بايد براي جلوگيري از ضرر غير، خود متحمل ضرر شود؟ چرا؟. 5

 از باب منت بر امت است و رفع ضرري كه موجب ضرر بر اين شخص شود منت بر امت »لاضرر«؛ چون لازم نيست خود متحمل ضرر شود
 .نيست بلكه منت بر برخي از امت است

 
 
هل على القول بالترجيح يقتصر فيه على المرجحات المخصوصة المنصوصة، أو يتعدى الى غيرها؟ قيل بالتعدى؛ لما فى الترجيح بمثل الأصدقية : فصل *

ونحوهما مما فيه من الدلالة على أنّ المناط فى الترجيح بها هو كونها موجبةً للأقربية إلى الواقع؛ ولما فى التعليل بأنّ المشهور مما لا ريب فيه من والأوثقية 

 508.   استظهار أنّ العلةّ هو عدم الريب فيه بالإضافة الى الخبر الآخر ولو كان فيه ألف ريب

 .را توضيح دهيد» تعدى و عدم جمود بر مرجحات منصوصه«يل قائلين به ، دو دلمتنبا توجه به . 6
ترجيح به مثل اصدقيت و اوثقيت در روايات دلالت دارد بر اينكه ملاك در ترجيح اقربيت به واقع است و لذا اگر مرجح ديگري هم اقربيت به . 1

 . واقع داشت مرجح است
 ظهور دارد كه هر خبري كه نسبت به خبر ديگر مزيت داشت بايد مقدم شود چون بديهي است كه مراد از »انّ المشهور مما لا ريب فيه«روايت . 2

لا ريب فيه اين است كه خبري كه ريب آن نسبت به خبر ديگر كمتر باشد بايد مقدم شود لذا خبر ذي المزيه چون نسبت به خبر ديگر ريبش 
 . كمتر است بايد مقدم شود

 
     
ما قيل فى ترجيح ظهور العموم على الإطلاق فيما دار الأمر بينهما من كون ظهور العام فى العموم تنجيزياً بخلاف ظهور المطلق فى الاطلاق؛ فإنهّ : منها *

 513.   معلقّ على عدم البيان، والعام يصلح بياناً

 .با توجه به متن، وجه ترجيح ظهور عام بر اطلاق را بنويسيد. 7
اظهريت عام در عموم از مطلق در اطلاق است چون ظهور عام در عموم تنجيزى است زيرا مستند به وضع است اما ظهور مطلق در : وجه ترجيح

باشد پس عدم اخذ به اطلاق از  اطلاق تعليقى است و معلقّ بر مقدمات حكمت است و يكى از مقدمات حكمت عدم البيان است و عام بيان مى
 .طلاق است بخلاف عام كه مقتضى آن تام است و وجهى براى رفع يد از آن نيستباب عدم تماميت مقتضِى ا
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وأمـا بنـاء علـي اعتبـاره     . فالظاهر أنهّ لأجل اعتباره من باب الظنّ والطريقية عندهم        ) بناء علي جواز الترجيح بمطلق المزية     (إنّ الترجيح بمثل الاستصحاب     * 

ـ كما هو المختار ـ كسائر الاصول العملية التي تكون كذلك عقلاً أو نقلاً، فلا وجـه للتـرجيح بـه أصـلاً، لعـدم تقويـة        تعبداً من باب الأخبار وظيفة للشاك  

  525.  مضمون الخبر بموافقته ولو بملاحظة دليل اعتباره كما لا يخفي

  .شود؟ كاملاً توضيح دهيد موجب ترجيح خبر متعارض مي،آيا موافقت با استصحاب. 8
تـوان آن را  اگر بنا بر تعدي و ترجيح به هر مزيتي باشد و استصحاب را به عنوان امارة عقلائي بر واقع حجت بدانيم، مـي : ائل به تفصيل شد بايد ق 

د، اخبـار                            . جزء مرجحات دانست   اما اگر استصحاب را به عنوان تعبدي خاص، در مقام تعيين وظيفـة شـاك حجـت بـدانيم و دليـل بـر ايـن تعبـ
، دليلي بر ترجيح به استصـحاب      )مانند ساير اصول عمليه   (كما هو المختار    ) و آن را به عنوان امارة عقلائي بر واقع حجت ندانيم          (اب باشد   استصح

وجود ندارد حتي اگر قائل به ترجيح به مطلق مزيت شويم؛ زيرا در اين فرض، مضمون خبر به واسـطة موافقـت آن بـا استصـحاب، هـيچ قـوتِ                               
 . شود خواهد كرد و نه خود استصحاب و نه دليل اعتبار آن، موجب ظنّ به مطابقت خبر با واقع نميكشفي پيدا ن

 
 
 2د1  ع529    .اجتهاد مطلق را تعريف كرده، شبهة عدم تحقق اين نوع اجتهاد و جواب آن را بيان كنيد.  9

 . في الموارد التي لم يظفر فيها بها أو نقلاً معتبرة أو أصل معتبر عقلاًفالاجتهاد المطلق هو ما يقتدر به على استنباط الأحكام الفعلية من أمارة

انّ الاجتهاد المطلق غير ممكن لتعدد المسائل وقلّة الاخبار الظاهرة الخالية عن المعارض و حصول العلم بتمام الاحكام غير ممكن و رأينا المفتي : شبهه

 .كثيراًما يتردد في المسائل

ل في إمكان المطلق و حصوله للأعلام و عدم التمكن من الترجيح في المسألة و تعيين حكمها و التردد منهم في بعض المسائل إنما هو إنه لا إشكا: جواب

 و .اعبالنسبة إلى حكمها الواقعي لأجل عدم دليل مساعد في كل مسألة عليه أو عدم الظفر به بعد الفحص عنه بالمقدار اللازم لا لقلة الاطلاع أو قصور الب

 .أما بالنسبة إلى حكمها الفعلي فلا تردد لهم أصلاً

 

 


